

SHUZI

## 数字

88.9%

1至2月份,国有企业累计实现营业总收入40576.5亿元,同比增长42.4%;累计实现利润2503.2亿元,同比增长88.9%。

86.71亿元

2月份,全国共销售彩票86.71亿元,比上年同期减少2.50亿元,下降2.8%。

17.9%

1至2月份,我国社会消费品零售总额累计25052亿元,同比增长17.9%,比上年同期加快2.7个百分点,比2009年加快2.4个百分点。

26.6%

1至2月份,我国城镇固定资产投资13014亿元,同比增长26.6%。

42.92亿元

中央财政日前下拨2010年中西部地区农村义务教育阶

段中小学校舍维修改造专项补助资金42.92亿元。

8亿元

为支持西南旱区抗旱救灾工作,中央财政两次向西南旱区拨付特大抗旱补助资金1.55亿元,近日,再次安排综合抗旱资金8亿元,加大对重旱省区的支持。

1814.3亿美元

2月份,我国进出口总值为1814.3亿美元,与去年同期相比增长45.2%,比2008年同期增长9%。

## 动态

## 江西:整合资金推进新农村建设

2010年,江西财政将统筹整合17.98亿元资金,选择8000个自然村开展新农村建设,突出支持产业发展、村庄整治和社区建设三个重点,130万农民将从中受益。一是加大“一村一品”和农民专业合作社建设力度,大力发展乡村特色种养,加快绿色农业生产基地建设,力争全省60%以上的新农村建设点形成“一村一品”产业。二是开展村庄清洁绿化工作,让农民走平坦路、喝干净水、上卫生厕、住整洁房、用洁净能源,同时,推进村点庭院绿化、道路绿化、村旁绿化和垃圾无害化处理建设,打造出一批房前屋后果园、村里道路林荫化、村庄周围风景林的生态文明村。三是创新机制抓好农村社区建设,开展群众性文化体育活动,促进乡风文明和管理民主,建成以和谐文化为主轴,以

创业文化、科学文化、道德文化、群众文化和法制文化覆盖, 党群组织较完备、产业较发展、社会功能较齐全的农村新社区。(谢宗博 万小兵 阳丽)

### 青海: 扶持三江源生态移民发展后续产业

为保证青海三江源自然保护区搬迁牧民“迁得出、稳得住、能致富”, 青海省财政厅近期安排资金2000万元, 进一步扶持三江源生态移民后续产业发展。资金主要用于扶持生态移民开展自主创业、开发多种经营、创办经济实体、发展后续产业, 加大对农牧民专业合作组织和农牧业产业化龙头企业, 以及劳动密集型企业的扶持力度, 增强移民创业能力, 以吸纳更多的生态移民就业。同时, 省财政及时督促项目主管部门落实后续产业发展项目, 截至2010年3月底, 各地共上报三江源生态移民后续产业项目92项, 其中生态移民集体(个人)自主创业项目87项。(本刊通讯员)

### 河北张家口: 全口径核算廉租住房建设政府投资

河北省张家口市财政局积极探索创新廉租住房建设政府投资管理方式, 实行政府投资全口径核算, 强化了廉租住房建设项目政府投资的核算管理。一是对政府直接投资实行“收支两条线”管理。房地产开发企业承建廉租住房配建项目, 除廉租住房建设用地及政府特定用途建设用地实行划拨方式供应外, 其他用地均由开发企业按规定缴纳土地出让金, 财政部门以政府投入方式拨付廉租住房建设资金, 禁止以减免土地出让收入代替政府直接投入。二是对政府隐性投资进行科学量化。对开发企业以土地优惠协议价取得房地产开发项目并配建廉租住房或按照土地出让合同约定由开发企业提供建设廉租住房的, 以土地取得价格与土地标的价值的差额作为政府投资登记入账; 对按政策享受的行政事业性收费和政府性基金减免, 依据计算数额作为政府投资登记入账; 对政府以实物方式进行廉租住房建设项目投资的, 以实际投入价值(或评估值)登记入账; 对工程竣工决算价值超出政府投资部分, 作为社会捐献收入入账, 如决算价值低于政府投资, 其差额收回财政, 投入其他廉租住房项目。三是明晰社会捐助廉租住房政府产权。明确政府对社会捐助廉租住房的所有权, 按照财政部门审定的工程竣工财务决算转入固定资产, 由房管部门按照国有资产管理暂行办法进行管理。(任斌)

### 安徽金寨: 农村五保供养推行精细化管理

为将惠民政策落到实处, 安徽省金寨县财政部门加强对

农村五保供养资金的科学化精细化管理。一是建立五保供养对象动态管理信息库, 对五保供养对象由监察、民政、财政联合审批, 分部门签署审批意见, 联合下文批复。二是印发《县农村五保供养机构建设工作实施意见》, 对五保供养机构建设实行项目公示制、政府采购制、县级报账制等“十制”管理, 实现五保供养机构建设项目科学施工, 阳光操作。三是将农村敬老院管理经费和工作人员经费列入年度财政预算, 由乡镇财政所实行专人专户专账管理, 确保专款专用。四是补助资金实行“一卡式”发放。(徐韬)

### 湖北宜都: 健全村级运转保障机制

湖北省宜都市近来积极健全村级运转保障机制, 加大市财政转移支付力度, 力促农村经济和社会事业发展。一是提高对村级转移支付标准。其中村干部工资由每人5000元/年提高到6500元/年; 组长工资按实际组数由每人1500元/年提高到2000元/年; 村级办公经费按辖区人口由人平5元提高到6元; 其他经费按村平3000元安排。市级对村级转移支付总额达到851万元, 村平6.7万元, 较2008年增长了21.74%。二是进一步完善在任村干部基本养老保险财政补助制度。从2010年7月1日起, 全市在任村干部(含村级后备干部、大学生村官)的基本养老保险, 以上一年度城镇在岗职工平均工资为缴费基数, 按村干部个人承担4%、市乡两级财政各承担8%的比例进行安排, 其中在任村支书和村主任及大学生村官办理基本养老保险的费用全额纳入市财政预算。三是进一步提高离任村干部生活补贴水平。凡是符合离任村组干部享受生活补贴有关规定的, 根据村组干部工作年限, 市财政每年发放200—1800元生活补贴。2009年市财政安排离任村组干部生活补贴164万元, 较2008增长了124.66%。四是进一步加大对村级社会事业发展投入。2009年安排社会综合管理、维稳、基础设施建设、产业发展等村级社会事业发展资金2500多万元, 增强村级组织公共管理、公共服务和发展经济的能力。(廖贤才 曹海涛)

### 陕西商南: 启动省级园林城市创建工作

为了加快城市建设, 改善城市环境, 促进“旅游带动战略”实施, 陕西省商南县财政筹集资金3997万元, 加大城市基础设施投入, 全面启动了省级园林城市创建工作。通过创建活动, 预计到2010年底, 县城区人均公共绿地面积将达到8平方米, 污水集中处理率达到60%以上, 生活垃圾无害化处理率达到80%以上, 燃气普及率达到75%以上, 城区亮灯率达到90%以上, 水质合格率达到95%以上, 并将建成面积4公顷以上的城市综合性公园2座。(张少武)